

ПРАЙМ-ТАЙМ

ОДЕССКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ АКАДЕМИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ УКРАИНЫ

Распространяется БЕСПЛАТНО

«Власть как воздух, когда она есть, ее не замечаешь, когда ее нет, жить без нее невозможно»

Сегодня мне представилась долгожданная возможность побеседовать с Николаем Михайловичем Ижей, директором ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины. Целью этого интервью было познакомиться с внутренним миром человека, с которым мы общааемся каждый день и, при этом, так мало знаем его

Совсем недавно мы отпраздновали 17-ю годовщину независимости Украины. За эти годы произошло множество изменений в нашей стране. Нынешнее положение дел обстоит не самым лучшим образом.



На Ваш взгляд, Николай Михайлович, в чем причины постоянных кризисов во многих сферах жизни нашего государства?

Я думаю, что это комплекс причин, которые заключаются в отсутствии профессионализма в работе высокопоставленных должностных лиц, в отсутствии специального образования и, в какой-то мере, ответственности за судьбу государства и народа.

Государственные менеджеры обязаны располагать соответствующей информацией, на базе которой с помощью аналитиков, политологов, а также самолич-

но, предлагать возможные упреждающие меры предотвращения всякого рода кризисов. И только в этом случае государство сможет развиваться естественным эволюционным путем, используя инновационно-инвестиционный потенциал.

Какой, с Вашей точки зрения, должна быть идеальная власть для украинского народа?

В природе не существует ничего идеального, в частности, и идеальной власти. Невольно в голову прихолит одно замечательное выражение, которое когда-то использовали в отношении связи: «Связь как воздух, когда она есть, ее не замечаешь, когда ее нет, жить без нее невозможно», тоже самое я бы сказал про власть. «Власть» в нормальном правильном понимании этого слова, должна работать так, чтобы граждане жили комфортно, не замечая ее. Задача власти - помогать людям жить, работать, созидать и т.д. А если власть постоянно, будь то власть районного, городского, областного уровня или еще выше республиканского, находится в каких-то конфликтах, постоянных предкризисных, кризисных, посткризисных ситуациях, то это ненормальная и нездоровая обстановка. Граждане воспринимают это не как болезнь власти, а как неспособность ее элиты договариваться между собой. Государственные руководители такого высокого уровня могут позволить себе искать истину в спорах, в кабинетах, олин на олин, на закрытых совещаниях, но не выносить все свои разногласия, свои политические амбиции на экраны телевизоров, на страницы газет, в эфир радио – это недопустимо, поскольку компроментирует власть. В этом случае народ не воспринимает власть как орган, который работает на благо общества и содержится за счет налогоплательшиков.

Уже меньше чем полгода осталось до выпуска слушателей нашего курса. Как руководитель с многолетним опытом работы, что бы Вы могли посоветовать нам как государственным служащим в нашей будущей профессиональной деятельности?

Во-первых, ни в коем случае на государственную службу не лолжны илти люли мизантропы по своей натуре. Госслужащий обязан быть человеком, который любит людей, так как учитель любит своих учеников, как врач любит своих пациентов. Так и госслужащий должен любить и молодых, и пожилых, и больных, и здоровых и т.д. Если этого нет, на госслужбе делать нечего! Необходимо понимать, что в руках чиновника находятся судьбы людей. Во-вторых, сейчас на госслужбу легко устроиться, тем более, что конкурсы небольшие. Например, не такие как во Франции - на одно место 70 человек, но там и другие социальные условия. Но без специальных знаний, без специального образования на государственной службе работать все сложнее и сложнее. Потому сейчас и существуют такие институты как наш, который дает возможность получить не только второе образование, но и повысить квалификацию в определенных сферах деятельности государственных служащих. Сегодня в условиях глобализации, демократии государственный служащий должен знать нормативную базу, стандарты предоставления услуг населению не только в Украине, но и в государствах Европейского Союза, и обязательно иностранные языки.

Кстати, сегодня мы проводили конкурс по отбору для стажировки во Франции среди 3 слушателей 2-го курса дневной формы обучения специальности «Государственное управление», которые изучали французский язык на первом курсе нашей Академии. В результате комиссия сделала выбор и отдала предпочтение Наталье Беделевой, которая поедет на стажировку во Францию. Для Надежды Гладкоскок и Евгении Брущенко мы, по возможности, постараемся организовать совместно с французским культурным центром «Альянс франсез» поездку во Францию либо поощрительные ценные подарки.

окончание на 2 странице

Колонка редактора

Дорогие читатели газеты «Прайм-тайм»! Не скрою радости от долгожданной встречи с Вами в самое поэтическое время года — «Золотую осень». Спешу поздравить всех с началом нового учебного года и с низким стартом на финишной прямой обучения слушателей 2-го курса «Государственного управления».

Позади время полное экзотических впечатлений от стажировки во время летнего отдыха. Мы надолго запомним прекрасные блики этого лета и со свежими силами, хорошим настроением приступим к следующему этапу нашего совершенствования.

В первом осеннем номере нашей газеты мы представляем Вашему вниманию интервью с директором ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины Николаем Михайловичем Ижей. Поделимся впечатлением о летней стажировке в Киеве, об активном экстремальном отдыхе.

Людмила Кольчева

начало на 1 странице

Скажите, на Ваш взгляд, что важнее устроенность в личной жизни или удачная карьера?

На ум приходят строчки из творчества Николая Доризо: «Счастье, по-моему, просто, бывает разного роста. От кочки и до Казбека, в зависимости от человека». Какой человек, такие он себе границы счастья и представляет. Думаю, что пропорция 50% на 50% была бы самой оптимальной в отношении карьеры и личной жизни. Т.к. если у человека головокружительная карьера, а дома его никто не ждет, нет ни жены (мужа), ни детей, не с кем разделить свои успехи и удачи, то я такого человека не могу назвать счастливым. Помоему американцы говорят, что для счастья человеку необходимо 3 вещи: любовь, материальное благополучие и уверенность в будущем. В этом есть рациональное зерно.

Николай Михайлович, если мы уже заговорили о личном, не могли бы Вы рассказать о своей семье?

Мне в жизни повезло! Я женат один раз, первый и последний. Моя жена — врач-гастроэнтеролог, но она не просто врач, она доктор медицинских наук, профессор Драгомирецкая Наталия Владимировна — известный человек в нашем городе, в Украине и за ее пределами. Я своей женой горжусь. Она надежный человек и друг, она понимает меня, мои задержки на работе. Мы многое прошли за годы совместной жизни. У нас прекрасная трудовая семья, взрослая дочь.

Дочку зовут Аня, имя выбирал я. Она пошла по стопам мамы и дедушки — известного профессора, отоларинголога, стала врачом-гастроэнтерологом. Аня работает вместе с моей женой в Украинском НИИ медицинской реабилитации и курортологии, она практикующий врач, научный сотрудник.

Я берегу свою семью, хотя чувство семьи пришло ко мне не сразу, не с первого года совместной жизни. Потому что, как только я женился, я сразу был направлен в Киев на учебу в Высшую партшколу. Дочка уже родилась, а я еще 8 месяцев учился. Может это и банально, но в моей жизни семья — это святое!

У всех у нас довольно много времени уходит на работу, воплощение творческих планов, но всегда остает-

ся хоть немного времени на отдых. А как отдыхаете Вы?

Для меня отдых, это когда я могу дома обсудить со своей женой прочитанные книги, журналы, уделить время нашим четвероногим друзьям — трем собакам и сиамскому коту. С удовольствием утром бегаю к морю. Раньше позволял себе купаться в любое время года.

А любимым семейным отдыхом, хоть и редким, является посещение спектаклей, концертов, творческих встреч и вечеров.

Николай Михайлович, что для Вас означает понятие «мужской дружбы» и имеет ли она место в Вашей жизни?

Я не разделяю понятия мужской и женской дружбы, дружба есть дружба. Друзья

один раз выезжал на стрельбище, набил себе синяк на плече, охотники поймут. Не могу сказать, что получил от этого большое удовольствие. На этом мои попытки стать охотником закончились, а от ружий, в конечном итоге, я избавился. Все-таки я, как христианин, приверженец «фотоохоты». Рыбалкой я тоже не увлекаюсь. Правда приятно, когда хорошая компания приглашает пообщаться, подышать свежим воздухом и уже постольку-поскольку половить что-то с помощью удочки.

Нельзя это назвать хобби, но я очень люблю со своим соседом, а он на все руки мастер, обсуждать различные технические и технологические новшества в современной индустрии строительства домов.



- это те люди, которые в любую минуту приходят на помощь, которые всегда тебя поймут, и с которыми можно искренне разделить радостные минуты жизни. Я вообще не признаю таких людей, которые, выслушав тебя, кивнут головой, холодно улыбнутся и ни чем в конечном итоге, не помогут. Ведь, как правило, за помощью обращаются именно в трудную минуту. Я в этом плане рассуждаю очень просто: либо у тебя есть дружба и ты отдаешь ей все до конца, либо ее нет как таковой.

У меня были ситуации, когда приходилось вычеркивать из своей жизни псевдодрузей, как оказалось.

Да! Отвечая на Ваш вопрос, могу с уверенностью сказать, что в моей жизни есть настоящая крепкая дружба, а среди моих друзей есть и мужчины, и женщины.

Есть ли у Вас хобби?

Пытался я как-то заняться охотой, купил 2 ружья, охотничьи ножи, зарегистрировал их. Даже

Как все мужчины, очень люблю автомобили. Получаю огромное удовольствие, управляя им, жаль, что мне очень редко удается это делать.

У всех людей бывают и белые, и черные полосы в жизни, но, тем не менее, мы все хотим быть счастливы, и это принципиально важно в жизни каждого человека. Николай Михайлович, Вы считаете себя счастливым человеком?

Определенно да! У меня есть любимая работа, на которой мне нравится задерживаться, приходить в субботу и в воскресенье, во время отпуска. Мне очень повезло с коллективом прекрасные люди. Всегда рад, когда мои идеи, задумки моих заместителей воплощаются в жизнь. К ним относится запуск проекта видеомониторинга, который впервые в институтах нашей системы был внедрен именно в нашем учебном завелении. Это не соглялатайство за преподавателем и студентами, а помощь преподавателю в рациональном использовании времени и повышении качества учебной работы. Именно так я это трактую. Как-то раз ко мне пришла идея между первым и вторым этажами установить телевизор для размещения информации о жизни института, просмотра новостей, фильмов. Эти проекты мы реализовали, но это только начало.

У меня есть прекрасная семья, хороший дом, друзья, любимая работа. Я считаю себя счастливым человеком, но для полного счастья мне пока не хватает 2-3 внуков, которых, я надеюсь, мне со временем подарит моя дочь.

Беседу вела Людмила Кольчева

Дорогі друзі, викладачі, слухачі, студенти!

16 вересня в Одеському регіональному інституті державного управління НАДУ при Президентові України за ініціативи директора інституту Миколи Михайловича Іжи, почав свою роботу студентський культурний центр.

Відкриття відбулося виставою театру пластики і жесту «Ариєс» «Слов'янська балада».

У центрі починають роботу творчі колективи - театральна студія, клуб КВК, ансамбль естрадного танцю, вокальна студія, театр пластики і жесту. У проекті створення клубів по інтересах і творчих лабораторіях, проведення конкурсів, фестивалів, "круглих столів" з питань розвитку молодіжної ініціативи, організація зустрічей з творчими людьми інституту і регіону. У листопаді планується проведення першого КВКа між факультетами інституту, огляду-конкурсу «Студентська осінь ОРІДУ НАДУ» серед студентів і слухачів перших курсів, а грудень порадує всіх традиційним конкурсом «Міс і містер ОРІДУ НАДУ» і Новорічним вечором для студентів і слухачів інституту.

Чекаємо Вас у 401 аудиторії щодня з 14.00, а з грудня цього року в актовій залі інституту.

Розклад роботи колективів шукайте на інформаційних стендах і на сайті ОРІДУ НАДУ.

Ваші ідеї та побажання відправляйте за адресою: aktrisa@mail.ru

Виконавчий директор культурного центра

> Олена Ігорівна Пінчук моб. тел. 380674806661

КРЫМСКИЙ «eXtreMission»

Выброс адреналина в кровь человека - естественный физиологический процесс, который сопровождает каждого из нас на протяжении всей жизни. Вопрос лишь в его количестве. Человек человеку - рознь, потому тут нужно применять строго индивидуальный подход. Ведь кому-то достаточно захлопнувшейся ночью форточки - и сердце сразу опускается в пятки, а кто-то специально гонится за очередной дозой адреналина, прыгая с парашютом, погружаясь под воду с аквалангом, карабкаясь по скалам к вершинам гор. Именно о последних и будет мой рассказ.

Всеукраинская мультиспортивная игра «eXtreMission» poдилась в начале 2007 года, благодаря усилиям нескольких энтузиастов из Одессы и Киева. Что же представляет собой данное развлечение? Это командные соревнования в сфере различных экстремальных испытаний: старое доброе спортивное ориентирование на незнакомой местности, скалолазание, пейнтбол, прыжки с парашютом, дюльфер (спуск со скал, многоэтажных домов, мостов), сплав по рекам и т.д. Каждая команда состоит из 6 человек, которые представляют разные города. Каждая игра проходит в различных живописных уголках Украины.

Пятый по счету «eXtreMission» проходил в августе этого года в Крыму, под патронатом Министерства по делам молодежи, семьи и гендерной политики Автономной Республики Крым, при поддержке Федерации спортивного ориентирования АРК, Контрольно-спасательной службы АРК и интел-

лектуальной автоигры "Energy Drive".

28 команд из Киева, Одессы. Винницы и Харькова собрались на берегу Черного крымского моря в селе Веселое, что находится недалеко от известного города-рыбы Судак. Шансы у каждой команды были велики, а потому все игроки, естественно, настроены только на победу. Ведь соревнования устроены таким образом, что если в первый день команда -может быть аутсайдером, то во второй день попутчиком этого экипажа может стать «фарт» и она становиться победителем!

И вот несколько минут до долгожданного старта, около двухсот пар ушей внимательно слушают последние наставления организаторов, включают нойтбуки, рации, завязывают покрепче шнурки

чутким руководством штур-

Второй день начался с подъема и спуска с огромного крымского валуна. Это стоило того, т.к. сверху открывался необычайно красивый вид Судакской бухты. Особое впечатление оставил бег в «горку», в самый солнцепек, к красивейшему входу в Тобразную пещеру. Организаторы также устроили нам знакомство с симферопольским парком «Гагарина», где происходило быстротечное спортивное ориентирование. А главное, что уровень соперничества в игроке зашкаливает до максимума на каждом новом объекте, когда встречаешь любую другую команду. Разрядкой этой физически напряженной борьбы стал забавный «флеш-моб», который



умение работать в команде + огромная сила воли — все это неотъемлемые составляющие достойной Победы в этой экстремальной игре.

Все впечатления этих дней передать словами невозможно, а чтобы понять все «это», нужно хоть раз решиться и попробовать!

Все, кто поделились впечатлениями об этой игре, говорили в унисон, что за эти два дня прожили целую жизнь, полную физических и моральных испытаний, маленьких побед и неизбежных поражений, приобрели новых друзей и достойных соперников, открыли в себе новые человеческие качества и переоценили некоторые жизненные позиции.

Заливая зеленкой побитые коленки, с загоревшими «мордочками» и огромным багажом впечатлений, довольные собой участники покидали «Веселый» палаточный городок. На мой взгляд — это достойное завершение лета 2008-го!

P.S. Выражаем огромную благодарность за помощь в организации крымского «eXtreMission» Алексею Черняку, заместителю Министра по делам молодежи, семьи и гендерной политики Автономной Республики Крым, слушателю «Государственного управления» ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины. А все, кому интересно узнать больше об этом проекте, прошу на сайт www.thegame.od.ua

и заводят моторы своих боевых железных коней. Гонка началась! В сорокоградусную жару, под палящим солнцем мы спускались с дюльфером со «Звездопада желаний», прошли сложный подъем на вершину Судакской крепости. Пробег одного дня составил около 300 км., а потому в этот день нам удалось еще подняться и на старинные Феодосийские башни, побывать по ходу игры и в неимоверной, божественной атмосфере армянского горного монастыря «Святой крест». Время бежит настолько быстро, что было не успеваешь осознать сделанные тобой же поступки. В первый день мы успели еще нырнуть с маской к «морскому дьяволу», а также проверить доверие между пилотом и штурманом ездой за рулем машины с завязанными глазами под все участники игры продемонстрировали крымчанам на Ангарском перевале, на высоте 752 м. над уровнем моря, где двое играков, в купальных костюмах, в масках с трубками и ластах, переходя через дорогу, восклицали: «Мама, де море?».

К вечеру второго дня, после изнурительной дороги, мы в потемках поднимались к водопаду Джур-джур, а напоследок мы на бешенной скорости нашего автомобиля отправились по самому крутому серпантину алуштинского побережья в сторону Судака. Поверьте, это испытание для настоящих космонавтов!

Первой к финишу пришла команда с одноименным названием «Команда» из Одессы, второй – одесская команда «ККК», бронзовым призером стала харьковская команда «Победа». Азарт + воля к победе + хорошая физическая подготовка +

Людмила Кольчева

ПІДКОРЕННЯ СТОЛИЦІ

У липні та серпні дванадцятеро слухачів ОРІДУ НАДУ проходили стажування в Секретаріаті Президента України, Секретаріаті Кабінету Міністрів України, міністерствах та інших центральних органах державної влади.

Органи державної влади не театр, і стажування в них не починається з вішалки.

Для нас – тих слухачів, котрим пощастило проходити стажування у м. Києві стажування почалось з центрального вокзалу. Вже там можна було відчути ритм та темпи динамічного столичного життя.

Далі був багатоповерховий сучасний гуртожиток готельного типу Національної академії з привітним персоналом та веселою вивіскою на фасаді: «Кафе «Грузинський дім». Приємно здивували затишні побутові умови в гуртожитку та ціни за проживання, які, до речі, були не більші, ніж в нашому ОРІДУ.



Не без хвилювань очікували ми першого знайомства з поважними установами. І вразила нас передусім творча позитивна атмосфера, яка царювала в них.

Важко переоцінити досвід, набутий під час стажування. Воно розширило коло інтересів, змінило наше ставлення та відкрило нове бачення управлінських процесів, які відбуваються в державі.

Ми мали змогу відвідати головний науково-інформаційний центр держави — Національну бібліотеку України імені В.І.Вернадського, бібліотеки: Кабміну, Секретаріату Президента, Верховної Ради України, дисертаційний центр і отримати можливість зібрати інформацію для підготовки та проведення магістерського дослідження.

Завжди корисним та цікавим було спілкування, обмін досвідом та співпраця із колегами з НАДУ та її регіональних інститутів.

Стажування надало можливість не тільки на практиці ознайомитися з роботою центральних органів влади, але й ближче ознайомитися із столицею України містом-героєм Києвом. Слід відмітити високу активність стажистів в організації та проведенні свого дозвілля. За недовгий час перебування в місті ми встигли відвідати історичні, культурні, духовні, патріотичні аспекти життєдіяльності Києва. Величезні враження отримали від відвідувань Софійського та Михайлівського соборів, Києво-Печерської лаври та Кирилівської церкви, Золотих воріт та музею води, музею народної культури та побуту в с. Пірогово. Секретаріатом КМУ та Секретаріатом Президента України були люб'язно надані запрошення на відвідування



святкового параду на честь 17-річчя Незалежності України.

Група слухачів, які проходили стажування в центральних органах державної влади, висловлює вдячність деканату факультету державного управління за постійну підтримку та допомогу в проведенні стажування.

Андрій Сисоенко Олена Свірська



Наши именинники

Дорогие Деревнина Неля, Загнитко Инна, Кузьменко Василий, Лисенко Лидия, Онищенко Александр, Любичанкивский Павел, Назаров Роман, Мельник Николай, Мишин Артем, Петко Юлия, Свирская Елена, Скрипникова Евгения, Терзиева Светлана, Чумаченко Юлия, Барановский Игор, Брущенко Евгения, Гроздя Сергей, Мазуркевич Виктор поздравляем Вас с Днем Рождения!

Вас поздравляя с днём рожденья Мы выражаем повеленье: Прожить примерно сотню лет И удивить весь белый свет Здоровьем, бодростью своей, На радость близких и друзей!

Уважаемые Пашковская Н.Б., Надолишный П.И., Хаджирадева Н.В., Мишина Н.В., Яцун Е.М., Кравец Г.П., Капитанов В.П., Киселева Л.А, Титов И.Е., Щасна И.Н, Маев А.П., Патик А.В., Чорная Н.М., Бекетова Е.А., Медведева Е.Э., Черняева И.А., Штефанюк А.Н, Усатюк И.Ф., Дрыга О.В., Носовский Э.И., Красностанова Н.Э., Гадомский А.Л., Глухманюк Е.И., Лукъянчук П.Х., Комарова Н.О., Зубаруева Е.Б., Исайко В.А., Ковбель И.Б., Лозовская Е.А., Гричулевич Т.А., Сильванская Г.Н., Терещенко Н.И., Антонченко Л.И., Жосул Л.В., Кулакова И.В., Козлов Я.Н., Комиш Ю.В., Чебан А.И., Ростиянов Б.Ю., Свирин М.Г., Долгих Н.П., Фразе-Фразенко Л.А, Полесина О.Г., Скрипникова А.Г., Левицкий А.А., Росколотько И.Л., Макарова В.А., Кудрявцева О.В., Пигарев Ю.Б., Алексеичева Г.А., Фурман С.К., Пашкова М.О., Романенко Т.И., Кривцова Е.Н., Сокур Н.В., Емельянова Е.Н., Андрианов В.В., Якубовский О.П., Паламарчук В.И., Яромыч С.А., Кривоцюк П.С.

Пусть каждый день несёт вам радость, Успех в труде, уют в семье, Пусть позже всех приходит старость, Живите долго на земле! Желаем искренне, сердечно, Не знать волнений и помех, Чтобы сопутствовали вечно Здоровье, счастье и успех!

С уважением слушатели 2 курса ГУ

Профессиональные праздники и памятные даты

1 октября — День ветеринара 5 октября — День учителя

8 октября— День юриста Украины

10 октября — День работников стандартизации и метрологии Украины

12 октября — День художника Украины; День работников государственной санитарно-эпидемиологической службы Украины

14 октября – День Украинского казачества

19 октября — День работников пищевой промышленности

20 октября – Всеукраинский день борьбы с заболеванием раком молочной железы

26 октября — День автомобилиста и дорожника

3 1 октября – Международный день Черного моря

ПРАЙМ-ТАЙМ

Редактор - Людмила КОЛЬЧЕВА, слушательница 4-й группы 2-го курса ОРИГУ НАГУ Верстка - Ирина ТКАЧЕНКО

Верстка - Ирина ТКАЧЕНКО Корректура-Андрей СЫСОЕНКО ИЗДАТЕЛЬСТВО ОРИГУ НАГУ 65009, г. Одесса, ул. Генуезская, 22 тел. (0482) 63-26-65, 68-14-62 E-mail: izdat@oridu.odessa.ua ТИРАЖ - 200 экз.